
AL PLENO EXCMO AYUNTAMIENTO DE SAN JUAN DE AZNALFARACHE
DªMARIA LUISA MOYA TEJERA, en su calidad de Portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular en esta Corporación Municipal, de conformidad con lo establecido en el artículo 97.3 del Real Decreto 2568/1 986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, formula, para su debate y aprobación por el Pleno de la Corporación, la siguiente MOCIÓN:
MOCIÓN PARA EJECUCION DE MEDIDAS INMEDIATAS PARA LA RESTAURACIÓN Y MEJORA DE LA GESTION  DEL PARQUE OSSET

El mejor balcón del Aljarafe a Sevilla se encuentra en un más que cuestionable estado de conservación. El Parque de Osset  construido sobre el cerro de los Sagrados Corazones, en San Juan de Aznalfarache, presenta una importante degradación apenas 7 años después de su reapertura tras una inversión millonaria por parte de la Junta de Andalucía que sufragó  la  restauración con la cantidad de 2. 101.970,61 de euros.

Este espacio de ocio y esparcimiento, que junto con el complejo monumental del Sagrado Corazón forma el espacio patrimonial más destacado de San Juan, fue cedido de manera gratuita y durante 50 años prorrogables, para el uso exclusivo como parque público,  en tiempos del pontificado del cardenal Amigo Vallejo, a este Consistorio, mediante el  convenio suscrito el 15 de octubre de 2010. En virtud de la Clausula Cuarta del citado Convenio el Ayuntamiento debe realizar “las obras y reparaciones que con caracter ordinario se hagan necesarias con el fin de conservar la finca en estado de servir para el uso exclusivo que se cede (parque publico). Así como “Asumir de forma expresa la obligación de conservar y proteger en el mismo estado en el que se encuentran en la actualidad los citados altares.  Su incumplimiento es causa de resolucion del convenio (Apdo 5 .Clausula Quinta)

Se trata  de un enclave emblemático en nuestro municipio y de la cornisa del Aljarafe, ya que este jardín, junto al monumento del Sagrado Corazón, conforman un icono de su fisonomía, constituyendo sin duda  la joya de la corona de los parques públicos del área metropolitana de Sevilla, en el que se encuentran obras artísticas de mucho valor, tales como varios altares y lugares de culto, obra del escultor imaginero catalán Claudio Ruiz Garich, valorados entre 37. 200 y 47. 000 euros, según indican en el convenio aludido.

Desde la Archidiócesis de Sevilla, propietaria del parque, y desde este Grupo municipal hemos advertido en múltiples ocasiones al equipo de Gobierno del pésimo estado de conservación y la falta de vigilancia. Basta recordar los ruegos de este Grupo Municipal que constan en las actas de los plenos municipales de 21 de octubre de 2015 y  27 de Septiembre de 2017. 

A mayor abundamiento, el Diario de Sevilla publicó el 27 de noviembre de 2017 un extenso articulo informando sobre el lamentable estado conservación en del PARQUE OSSET y la inacción del Equipo de Gobierno, acreditando esta información con fotografiás y testimonios para vergüenza de esta Corporación municipal.

El resultado de la inacción del Consistorio se puede comprobar con un paseo: peligro de caídas, balaustradas rotas y sin recoger, árboles que ponen en riesgo la estructura de los balcones, agujeros por la ausencia de farolas, falta de luz, suciedad, capillas desconchadas que necesitan ser pintadas, jardines secos, barandillas rotas con hierros peligrosos... 

En virtud del convenio suscrito el 14 de diciembre de 1990 entre el Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache y la entidad "Viveros Aznaljarafe SL",  se acordó la cesión del terreno de 11900m2 que se cita en la cláusula primera del citado contrato, con la finalidad de “montaje y desarrollo” de un vivero de plantas y derivados, de interés particular, a favor de la entidad contratante “Viveros Aljarafe S.L, fijando como contraprestación a favor del municipio, un particular canon, consistente en la prestación de los siguientes servicios públicos en materia de jardinería que son competencia del Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache;
1. Mantenimiento de todos los jardines  públicos de esta localidad, el cual se realizara con el personal de la empresa y dos peones del Ayuntamiento, que recibirán formación en el oficio de jardinero.
2. Dirección técnica colegiada
3. El Ayuntamiento dispondrá anualmente, de 500 especies, las cuales en caso de no ser utilizadas por no hacer falta la repoblación de jardines, quedarían a disposición nuestra para su plantación en los lugares que se indiquen.

En  Sesión Ordinaria de la Junta de Gobierno Local del Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache, de 17 de diciembre de 2010, se acordó modificar el contrato formalizado con "Viveros Aznalfarache SL", para ampliar el plazo, de tal manera que la finalización del mismo será en 2020, con posibilidad de prórroga, en los mismos términos convenidos en 1990, teniendo en cuenta que el objeto del contrato incluye, además de los que ya se prestan, el mantenimiento del Parque Osset, incluyendo la limpieza de viales y cuidado de todas las plantaciones existentes, sistema de riego y guardería durante la jornada laboral de 8.00 h a 18.00 h.

En el informe jurídico emito al respecto,  se indica que  “ Respecto de la inclusión del nuevo Parque Osset en el objeto del contrato, no vemos inconveniente, por cuanto el propio contrato prevé el mantenimiento de "todos los jardines públicos".

A este respecto cumple recordar  en el acta de la de 17 de diciembre de 2010, se hace constar que los concejales del Grupo Popular votaron en contra de la formalización del acuerdo precitado.

Asimismo, se recuerda que el Grupo Popular con fecha 20/09/2016 solicitó infructuosamente la declaración de lesividad para el interés publico de la prorroga del  expresado acto administrativo, aprobado en el Sesión Ordinaria de la Junta de Gobierno Local del Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache, de 17 de diciembre de 2010, en virtud del cual se modifica el contrato formalizado con "Viveros Aznaljarafe SL", para ampliar el plazo, de tal manera que la finalización del mismo será en 2020, con posibilidad de prórroga, en los mismos términos convenidos en el 14 de diciembre 1990.

Atendiendo a lo anterior, el Alcalde D. Fernado Zamora Ruiz , mediante oficio notificado a este Grupo municipal con fecha 13 de julio de 2016, comunicó la creación de una “Comisión técnica” en la que participarán los portavoces de los distintos grupos municipales, técnicos del Ayuntamiento y la empresa “Viveros Aznaljarafe SL", para solucionar los incumplimientos de las obligaciones asumidas en el referido convenio, con carácter geneal y en particular en lo referido al PARQUE OSSET.  Ha día de hoy esta Comisión aun no ha sido creada.

Por todo ello, el Grupo Popular consciente de la importancia patrimonial del PARQUE OSSET, así como de su valor cultural, turístico y religioso,  acrecentado por la privilegiada concesión del Año Santo Jubilar de San Juan de Aznalfarache, somete a la consideración del Pleno para su debate y aprobación los siguientes acuerdos:
PRIMERO. La inmediata revisión y revocación en su caso, del Convenio suscrito el 14 de diciembre de 1990 entre el Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache y la entidad "Viveros Aznaljarafe SL", modificado en  Sesión Ordinaria de la Junta de Gobierno Local del Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache, de 17 de diciembre de 2010,  por incumplimiento del mantenimiento del Parque Osset, incluyendo la limpieza de viales y cuidado de todas las plantaciones existentes, sistema de riego y guardería durante la jornada laboral de 8.00 h a 18.00 h.
SEGUNDO. La inmediata ejecución de las labores de reparación, limpieza y mantenimiento del “PARQUE OSSET”, de acuerdo con las obligaciones contempladas en el Convenio suscrito con la ARCHIDICIOCESIS DE SEVILLA  el 15 de octubre de 2010.
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