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AL ALCALDE-PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE SAN JUAN DE
AZNALFARACHE
ASUNTO: Tramite de Información pública sobre las Plan Municipal de Vivienda y Suelo de San Juan de Aznalfarache 

DÑA. Mª LUISA MOYA TEJERA, Concejal Portavoz del Grupo del Partido Popular, en el Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache, con domicilio a efectos de no tificaciones, en Avda. 28 de Febrero, nº 25, de  San Juan de Aznalfarache (Sevilla), comparece y como mejor proceda en Derecho, visto el trámite de información publica  y audiencia a los interesados otorgado por Alcalde de San Juan de Aznalfarache, el 29 de mayo de 2018, mediante anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia nº 144, de 23 de junio de 2018, en relación con la aprobación inicial de la modificación del «Plan Municipal de Vivienda y Suelo 2016-2020» así como el Texto Refundido de dicho documento resultante,  aprobado en el Pleno del Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache, de 7 de junio de 2018, 
 EXPONE:
I. ANTECEDENTES.

El Decreto 141/2016, de 2 de agosto, por el que se regula el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020, tiene por objeto regular este Plan, en cuanto documento en el que se concretan las políticas de vivienda y rehabilitación en la Comunidad Autónoma y que incorpora acciones y medidas destinadas a hacer real y efectivo el derecho a una vivienda digna y adecuada, base fundamental para el ejercicio del resto de derechos constitucionales y estatutariamente consagrados.

Entre las políticas de vivienda, la planificación municipal es un instrumento muy importante, por razones de interés competencial y de índole práctica. El  artículo 7 del citado Decreto 141/2016, de 2 de agosto, regula los Planes municipales de vivienda y suelo, estableciendo que son un elemento fundamental para la priorización de las acciones del Plan y fijando su contenido atendiendo a los datos contenidos en el Registro Municipal de Demandantes de Vivienda Protegida, específicamente sobre las personas y colectivos en riesgo de exclusión social, personas sin hogar, así como sobre la situación en materia de desahucios y otros extremos que hagan efectiva la planificación municipal para atender a la demanda de viviendas, la eliminación de infravivienda y barreras arquitectónicas y la renovación urbana. 

A tales efectos, se recuerda que de acuerdo con la Disposición adicional segunda. del Decreto 141/2016, de agosto, relativa al plazo  de aplicación de la obligatoriedad de disponer de plan municipal de  vivienda y suelo. “Los  Ayuntamientos  dispondrán  de  un  año  desde  la  entrada en vigor del presente Decreto para aprobar el correspondiente plan municipal de vivienda y suelo, de  conformidad con lo establecido en la Ley 1/2010, de 8 de marzo, o adecuarlo en su caso al presente Plan”, por lo que el plan objeto de valoración lleva ya el retraso de 1 año conforme a lo previsto. 

Igualmente cumple indicar que la efectiva puesta en marcha del Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020 en el año 2017 debió suponer un cambio sustancial para nuestra Comunidad Autónoma tras más de tres años y medio sin un Plan Andaluz de Vivienda, lo que ha supuesto que en el periodo 2013-2016 adquiriera  una extraordinaria importancia, más si cabe, la ejecución del anterior  Plan Estatal de Vivienda en Andalucía.   

Para ello, en el periodo 2013-2016 ambos inclusive, el Ministerio de la Fomento del Gobierno de España presidido por Mariano Rajoy invirtió en Andalucía 524 millones de euros en políticas de viviendas, que han hecho posible que se concedan 50.770 ayudas de subsidiación de préstamos para adquisición de vivienda de familias andaluzas,  53.730 ayudas al alquiler y 24.181 viviendas rehabilitadas o en rehabilitación. 

Igualmente, cabe recordar que el gobierno de España presidido por  Mariano Rajoy  aprobó el Real Decreto 106/2018, de 9 de marzo, por el que se regula el Plan Estatal de Vivienda 2018-2021.

EL  Plan Estatal de Vivienda 2018-2021,  mantiene la apuesta decidida por fomentar el alquiler y la rehabilitación con carácter prioritario, introduciendo algunas modificaciones que ajustan y mejoran los planteamientos del anterior Plan Estatal 2013-2016.

En relación con las ayudas al alquiler, que tanta falta hace en San Juan de Aznalfarache, como siempre ha mantenido el Grupo Popular, se mantiene el programa del plan anterior con base en los buenos resultados obtenidos, con el mismo límite del 40 % de la renta del alquiler, si bien suprimiendo el límite de 200 euros/mes. Se incorpora la posibilidad de otorgar ayudas al alquiler a beneficiarios que abonen una renta de hasta 900 euros/mes, frente a la limitación de 600 euros/mes del Plan Estatal 2013-2016, en respuesta a la problemática que actualmente acusan determinados municipios, como ocurre en determinados barrios de San Juan de Aznalfarache, como por ejemplo en Montelar, y Valdomina, donde los precios de alquiler son muy superiores a los del resto de barrios del municipio.  En tal caso conviene insistir en  las necesarias ayudas a las al gran colectivo social de familias y trabajadores que habitan estos barrios, absolutamente olvidadas por la “ política social” del PSOE.

No obstante, es de destacar la incorporación del programa de ayuda a las personas en situación de desahucio o lanzamiento de su vivienda habitual, especialmente vulnerables, (como igualmente ocurre en nuestro municipio),  constando una vez mas la ejecución de medidas de carácter social por el Partido Popular a todo aquel que lo necesite, sin demagogia y con el debido rigor, cuya finalidad es facilitar el disfrute de una vivienda digna y adecuada a todos aquellos que hayan sido o vayan a ser objeto de lanzamiento de su vivienda habitual, por no poder hacer frente al pago del alquiler o de las cuotas del préstamo hipotecario, mediante la disposición de un fondo de viviendas de las entidades de crédito y otras entidades o particulares tenedores de viviendas.

En este sentido es preciso recordar que desde el año 2012, se han adoptado por parte del Gobierno presidido por Mariano Rajoy numerosas medidas destinadas a hacer frente a la difícil situación de las familias y hogares como consecuencia de los efectos de la crisis económica y financiera, que nos dejo el gobierno socialista en herencia,  entre las que caben destacar la suspensión de los lanzamientos sobre viviendas habituales en el caso de colectivos especialmente vulnerables, la apuesta por un Código de Buenas Prácticas para la reestructuración de las deudas con garantía hipotecaria y el establecimiento de mecanismos de alquiler en favor de las personas inmersas en una ejecución hipotecaria con el fin de evitar el lanzamiento.

A todas estas medidas, que han contribuido a reducir el número de ejecuciones hipotecarias y de lanzamientos practicados en los últimos años, se suma el Plan Estatal 2018-2021 complementándolas con dicho nuevo programa específico de ayuda dirigido a las personas y familias afectadas por procesos de desahucio o lanzamiento.

Se trata por lo tanto de un programa que pone a disposición de las personas que se encuentren en situación de desahucio o lanzamiento, y con escasos recursos económicos, las viviendas desocupadas y disponibles de las entidades de crédito, o de otros tenedores de vivienda, para ser ocupadas en régimen de alquiler, previéndose una ayuda económica para el mismo que puede alcanzar hasta el 100% de la renta.

Se debe destacar, por tanto, la vocación social del nuevo Plan, aprobado por el Gobierno de Mariano Rajoy, continuación en este sentido del anterior, decididamente orientado a la satisfacción de las necesidades prioritarias de la ciudadanía. Para ello, además de la atención directa a las personas que sean objeto de desahucio o lanzamiento, se mantiene especial énfasis en el fomento del alquiler, como una de las fórmulas más adecuadas para el acceso a la vivienda.

Las ayudas al alquiler aprobadas por el Partido Popular se han diseñado para que mantengan la equidad y lleguen a quienes realmente las precisan sin excluir, a priori, por su edad u otra circunstancia, a nadie que necesite la ayuda del Estado. Dichas ayudas, por tanto:
– Se otorgan en función del nivel de ingresos económicos de las personas. Tienen, pues, como beneficiarios potenciales a todos los grupos que necesiten esta ayuda, sobre la base de un criterio universal y objetivo, como es el de la renta, sin perjuicio de los beneficiarios que se señalan como prioritarios, además de los que pueda considerar cada Comunidad Autónoma en función de la problemática concreta de su territorio y de las particularidades de las ayudas al alquiler para jóvenes.
– Se calculan en función de los ingresos de la unidad de convivencia, no de los individuos. Quedan fuera, por tanto, una vez más, las situaciones de unidades de convivencia en las que solo se tenía en cuenta los ingresos de quien suscribe el contrato de arrendamiento para acceder a la ayuda.
– Limitan la cuantía de los alquileres que se financian, evitando la subvención de alquileres elevados, que no está justificado que financie el Estado, sin perjuicio de abordar excepcionalmente ayudas para alquileres superiores en aquellos municipios que lo requieren.
– Subvencionan una proporción del alquiler, sin establecer una cuantía fija, para evitar efectos inflacionistas de generación de rentas adicionales superiores a las del propio alquiler.

Se da un nuevo impulso al fomento del parque de viviendas en régimen de alquiler o en régimen de cesión en uso, mediante un programa que incentiva económicamente su promoción pública o privada, exigiendo un compromiso de permanencia mínima en esos regímenes de 25 años, al tiempo que fija rentas y precios máximos modulados en función de los niveles de ingreso tope que se establecen para el inquilino o cesionario potencial. Con ello, se posibilita un incremento de la oferta de viviendas en estos regímenes de tenencia que moderará los precios de alquiler para las personas con menos recursos.

En materia de rehabilitación se incorporan, en relación con el plan anterior, las ayudas a la rehabilitación de viviendas unifamiliares, como las que conforman algunos barrios de San Juan de Aznalfarache como Montelar, Vistahermosa o el Monumento, y las ayudas individuales a las viviendas ubicadas en edificios de tipología residencial colectiva.

En materia de regeneración y renovación se incorpora el programa de fomento de la regeneración y renovación urbana y rural, con el objeto de mejorar los tejidos residenciales, recuperar conjuntos históricos, centros urbanos, barrios degradados, incluidos expresamente la infravivienda, respondiendo con ello a uno de los mayores problemas que nos encontramos en San juan de Aznalfarache, como ocurre con la barrida del Monumento o en Santa Isabel. 

En su conjunto, las ayudas a la rehabilitación, regeneración y renovación insisten en el fomento de la conservación, la mejora de la eficiencia energética y la implantación de la accesibilidad universal, no solo de nuestras viviendas, sino también del entorno urbano en el que desarrollan su vida los ocupantes de las mismas, tal y como ha mantenido siempre el Grupo Popular y se ha acordado en el pleno de esta corporación en diferentes mociones.

Las ayudas a la mejora de la eficiencia energética también constituyen un elemento central en el esfuerzo por la instauración de una economía basada en bajas emisiones de carbono, de acuerdo con los objetivos del Gobierno y las previsiones y políticas de la Unión Europea, que sin duda ayudarán a reducir la factura energética de las familias de San Juan de Aznalfarache,  así como a reducir las emisiones de gases de efecto invernadero.

Asimismo, el programa de subsidiación de préstamos convenidos mantiene las ayudas de subsidiación que se reconocieron, al amparo de planes estatales de vivienda anteriores, para la adquisición de una vivienda protegida. Se trata con ello de evitar casos de ejecución hipotecaria que culminan en procedimientos de lanzamiento, mediante un decidido esfuerzo para mantener estas ayudas de subsidiación a todas aquellas familias de San Juan de Aznalfarache que las vinieran percibiendo y por todo el periodo por el que las tuvieran reconocidas en el marco del ordenamiento jurídico vigente.

El nuevo Plan aprobado por el Gobierno del Partido Popular,  también se orienta de un modo particular a los jóvenes, atendiendo a la realidad social de los últimos años en la que un segmento de población joven ha sufrido con mayor intensidad el problema del paro y ha tenido y tiene mayores dificultades para acceder al mercado de trabajo, ayudando a solventar con ello uno de los grandes problemas de  San Juan de Aznalfarache.

A  este respecto basta recordar al Gobierno Municipal una vez mas, que sea responsable y consciente de la grave situación económica de nuestros vecinos , que miran como nuestros vecinos de los municipios más cercanos como Tomares o Mairena del Aljarafe, superan la crisis gracias al empleo generado por las políticas  públicas, en este  caso municipales, de uno y otro gobierno (PP y PSOE) y nosotros nos quedamos estancados en el limosneo municipal y la precariedad del empleo público por campañas, en función de la subvención que toque o lo que dure  la obra de la promoción inmobiliaria de turno.
Les recordamos algunas cifras para que reflexionar:
Septiembre 2017. Ranking municipios más Paro Sevilla (Andalucía) (10.000< hab. <40.000) 
	Nº
	Municipio
	Tasa de Paro
	Nº parados
	Población
	Partido

	1
	Camas - Sevilla - Andalucía
	31,22%
	
	3.937
	27.258
	PSOE-A

	2
	San Juan de Aznalfarache - Sevilla - Andalucía
	30,12%
	
	2.969
	21.556
	PSOE-A

	3
	Algaba, La - Sevilla - Andalucía
	27,31%
	
	2.092
	16.203
	PSOE-A

	4
	Puebla del Río, La - Sevilla - Andalucía
	26,21%
	
	1.505
	11.995
	PSOE-A

	5
	Guillena - Sevilla - Andalucía
	26,19%
	
	1.567
	12.570
	PSOE-A



Por ello, en este contexto, el Plan Estatal 2018-2021 ofrece un programa específico cuyo objeto es ayudar a que los jóvenes de San Juan de Aznalfarache  puedan afrontar la emancipación y la formación de nuevos hogares y acceder a una vivienda que se ajuste a sus necesidades, incrementando las ayudas a los programas de fomento de mejora de la eficiencia energética y sostenibilidad en viviendas, de fomento de la conservación, de la mejora de la seguridad de utilización y de la accesibilidad en viviendas y de fomento de la regeneración y renovación urbana y rural, cuando los beneficiarios sean personas jóvenes.
Los objetivos del Plan Estatal 2018-2021 son, en síntesis:
– Persistir en la adaptación del sistema de ayudas a las necesidades sociales actuales y a la limitación de recursos disponibles, priorizando dos ejes, fomento del alquiler y el fomento de la rehabilitación y regeneración y renovación urbana y rural, con especial atención a las personas en situación de desahucio o lanzamiento de su vivienda habitual y a las ayudas a la accesibilidad universal.
– Contribuir a que los deudores hipotecarios como consecuencia de la adquisición de una vivienda protegida puedan hacer frente a las obligaciones de sus préstamos hipotecarios.
– Reforzar la cooperación y coordinación interadministrativa, así como fomentar la corresponsabilidad en la financiación y en la gestión.
– Mejorar la calidad de la edificación y, en particular, de su conservación, de su eficiencia energética, de su accesibilidad universal y de su sostenibilidad ambiental.
– Contribuir al incremento del parque de vivienda en alquiler o en régimen de cesión en uso, tanto público como privado, con determinación de una renta o precio de cesión en uso máximo, durante el plazo mínimo de 25 años.
– Facilitar a los jóvenes el acceso al disfrute de una vivienda digna y adecuada en régimen de alquiler.
– Contribuir a evitar la despoblación de municipios de pequeño tamaño, entendiendo por tales, aquellos de menos de 5.000 habitantes, facilitando a los jóvenes el acceso a la adquisición o rehabilitación de una vivienda en dichos municipios.
– Facilitar el disfrute de una vivienda digna y adecuada a las personas mayores, en régimen de alquiler o de cesión en uso con renta o precio limitado, mediante el fomento de conjuntos residenciales con instalaciones y servicios comunes adaptados.
– Facilitar el disfrute de una vivienda digna y adecuada a las personas con discapacidad, en régimen de alquiler o de cesión en uso con renta o precio limitado, mediante el fomento de conjuntos residenciales con instalaciones y servicios comunes adaptados.
– Contribuir a mantener la reactivación del sector inmobiliario, fundamentalmente desde el fomento del alquiler y el apoyo a la rehabilitación de viviendas, edificios y a la regeneración y renovación urbana o rural, pero además, a través del fomento del parque de vivienda en alquiler, ya sea de nueva promoción o procedente de la rehabilitación, y de la ayuda a la adquisición y a la rehabilitación para los jóvenes en municipios de menos de 5.000 habitantes.

Para la consecución de sus objetivos, el Plan Estatal 2018-2021 se estructura en los siguientes programas:
1. Programa de subsidiación de préstamos convenidos.
2. Programa de ayuda al alquiler de vivienda.
3. Programa de ayuda a las personas en situación de desahucio o lanzamiento de su vivienda habitual.
4. Programa de fomento del parque de vivienda en alquiler.
5. Programa de fomento de mejora de la eficiencia energética y sostenibilidad en viviendas.
6. Programa de fomento de la conservación, de la mejora de la seguridad de utilización y de la accesibilidad en viviendas.
7. Programa de fomento de la regeneración y renovación urbana y rural.
8. Programa de ayuda a los jóvenes.
9. Programa de fomento de viviendas para personas mayores y personas con discapacidad.

En definitiva, se trata de un Plan congruente y que avanza e insiste en el cambio de modelo de la política de vivienda iniciado con el Plan Estatal 2013-2016, tal y como le recordaba el Grupo Popular al equipo de Gobierno socialista  en todos los plenos en los que se debatían asuntos relacionados con la materia, insistiendo en la reorientación sustancial  de su obsoleta política urbanística y de expansión territorial, basada en la “política del ladrillo” como sustento de la finalidad municipal  y de la creación de empleo precario y “cortoplacista”, y modificara su actuación en un marco de cooperación y de efectiva corresponsabilidad de las Administraciones Públicas y los agentes privados, por resultar absolutamente implicados en la realización efectiva de uno de los contenidos básicos de lo que debe ser la real política social y económica de San Juan de Aznalfarache, como es el derecho a disfrutar de una vivienda digna y adecuada, al tiempo que se contribuye al empleo, al crecimiento, a la competitividad de la economía y a la sostenibilidad medioambiental.

No obstante, parece que nuestras recomendaciones y propuestas no han caído del todo en saco roto, pues la redacción del P.M.V.S objeto de valoración recoge expresamente los siguientes programas previstos en dicho  Plan Estatal de Vivienda 2018-2021, aprobado por el Gobierno de Mariano Rajoy, en sintonía con lo expuesto:
(PE01) Programa 1: Subsidiación de préstamos convenidos.
(PE02) Programa 2: Ayudas al alquiler de vivienda.
(PE03) Programa 3: Ayudas a las personas en situación de desahucio o lanzamiento de su
vivienda habitual.
(PE04) Programa 4: Fomento del parque de vivienda en alquiler.
(PE05) Programa 5: Fomento de la mejora de la eficiencia energética y sostenibilidad en
viviendas.
(PE06) Programa 6: Fomento de la conservación, de la mejora de la seguridad de utilización
y de las accesibilidad en viviendas.
(PE07) Programa 7: Fomento de la regeneración y renovación urbana y rural.
(PE08) Programa 8: Ayuda a los jóvenes.
(PE09) Programa 9: Fomento de viviendas para personas mayores y personas con
discapacidad.

Atendiendo a lo anterior, el nuevo Plan Estatal 2018-2021 supone un impulso de su política de vivienda que el Gobierno andaluz y por ende el equipo de gobierno del Ayuntamiento de San juan de Aznalfarache, que debe llevar a cabo de forma urgente, debiendo suponer y conllevar, entre otras cuestiones, la puesta en marcha inmediata de los distintos programas que se contemplan en el nuevo Plan Andaluz de Vivienda y Rehabilitación 2016-2020.

Unos programas, cuyas actuaciones de desarrollo deben ser coherentes con las previsiones del Plan Municipal de Vivienda y suelo que nos ocupa, y cuyo efectivo despliegue y puesta en marcha, depende de la implicación del Ayuntamiento de San juan de Aznalfarache y de la Junta de Andalucia, desde los programas de fomento del parque público de vivienda en alquiler, rehabilitación y renovación urbana etc…hasta la elaboración del mapa urbano de la infravivienda en Andalucía.

Atendiendo a lo anterior la redacción del PMVS objeto de valoración recoge expresamente los siguientes programas previstos en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020:
PA01) Programa de información y asesoramiento integral en materia de desahucios
(PA02) Programa de apoyo técnico a la rehabilitación y asesoramiento en materia de vivienda
* Disposiciones en materia Vivienda
1. Vivienda Protegida.
(PA03) Programa de promoción de vivienda.
2. Fomento del Alquiler.
(PA04) Programa de fomento del parque público de viviendas en alquiler o cesión del uso
(PA05) Programa de intermediación
(PA06) Programa de ayudas a personas inquilinas
(PA07) Programa de alquiler de edificios de viviendas deshabitadas
3. Medidas de carácter habitacional.
(PA08) Programa de viviendas protegidas en autoconstrucción
(PA09) Programa de permutas protegidas de vivienda
4. Parque Público Residencial.
(PA10) Programa de mejora y mantenimiento del parque público residencial.
(PA11) Programa de ayudas a las personas inquilinas del parque público residencial.
(PA12) Programa de incorporación de viviendas al parque público para su cesión de uso
* Disposiciones en materia de Rehabilitación
1. Medidas para la eliminación de la infravivienda.
(PA13) Programa de transformación de infravivienda
(PA14) Programa de actuaciones públicas convenidas para la eliminación de la infravivienda
2. Rehabilitación residencial.
(PA15) Programa de rehabilitación autonómica de edificios
(PA16) Programa de ayudas para la implantación del informe de evaluación de edificios
(PA17) Programa de rehabilitación autonómica de viviendas
(PA18) Programa de adecuación funcional básica de viviendas
(PA19) Programa de rehabilitación energética del parque público residencial
(PA20) Programa de actuaciones de rehabilitación singular
3. Rehabilitación urbana.
(PA21) Programa para áreas de rehabilitación integral
(PA22) Programa de regeneración del espacio público
(PA23) Programa de rehabilitación de edificios público

Por todas estas razones el  Grupo del Partido Popular, en el Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache presentó ante el Pleno Ordinario de fecha 29 de Marzo de 2017,  una “MOCIÓN PARA LA ADOPCIÓN DE MEDIDAS DE REHABILITACIÓN DE VIVIENDAS”, que fue aprobada con los votos a favor de los grupos municipales del PSOE, IZQUIERDA UNIDA y PARTIDO POPULAR, con el único voto en contra de SAN JUAN PUEDE, grupo que alegó que no la apoyaba por motivos ideológicos. 

De acuerdo con dicha moción, el Ayuntamiento de San juan de Aznalfarache, gobernado por el PSOE, se comprometió a la ejecución de las siguientes obligaciones en el ámbito de sus competencias;  
PRIMERO .- Elaboración  del correspondiente plan municipal de vivienda y suelo teniendo en cuenta especialmente al Registro Municipal de Demandantes de Vivienda Protegida y a las condiciones demográficas y urbanísticas del municipio.
SEGUNDO.-  Instar a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a publicar la convocatoria de Rehabilitación Autonómica y  declarar nuestro municipio como “Municipio de Rehabilitación Autonómica”, conforme a lo establecido en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020, para que los vecinos puedan optar a las ayudas del programa de rehabilitación autonómica de viviendas, en cuya gestión y entrega los ayuntamientos asumen un papel fundamental como entidades colaboradoras. 
TERCERO: Instar al Ayuntamiento a colaborar en la elaboración del mapa urbano de la infravivienda en Andalucía con el objeto de que el mismo refleje la presencia urbana de la infravienda en el municipio y su trasformación o eliminación puedan ser objeto de ayudas incluidas en los programas relativos a la infravivienda del Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020 e instar a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a declarar objeto de actuación de transformación las barriadas  MONUMENTO Y SANTA ISABEL,  conforme a lo establecido en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020, y a realizar las actuciones necesarias para que el municipio de San Juan de Aznalfarache .pueda optar a la actuación pública convenida Junta de Andalucia-Ayuntamiento para la eliminación de infravivivienda en la localidad. 
CUARTO: Instar al Ayuntamiento a aprobar la propuesta o delimitación de las Barriadas del MONUMENTO y santa isabel como Area de Rehabilitación Integral (denominadas también ARRUS áreas de regeneración y renovación urbanas en el Plan Estatal) para poder participar en los procedimientos públicos que ponga en marcha la Junta de Andalucía para la selección de las mismas en el marco de lo establecido en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020 e insta a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a elaborar propuestas de delimitación de la Barriada del MONUMENTO y SANTA ISABEL como Area de Rehabilitación Integral, como paso previo para el impulso de la firma del correspondiente Convenio para su ejecución y financiación, conforme a lo establecido también en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020.
QUINTO: Instar a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a aprobar, con carácter urgente, la convocatoria del Programa de ayudas a la adecuación funcional básica de viviendas que regula el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020.  
SEXTO: Instar a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a resolver y pagar con celeridad las ayudas para el alquiler de viviendas y del programa de fomento de la rehabilitación edificatoria correspondientes a las  convocatorias de 2015 y 2016, por su importancia para los andaluces con ingresos limitados o en situacion de vulnerabilidad y las comunidades de propietarios que necesitan o se deciden a realizar obras de rehabilitación en sus edificios.
SEPTIMO: Ejecución de las medidas necesarias para poner en marcha en el seno del Ayuntamiento  de una “ventanilla única” en materia de vivienda para informar a los vecinos de todos los temas relacionados con la vivienda y también con sus préstamos hipotecarios sobre su vivienda, informando, entre otras cuestiones, del Real Decreto-ley 1/2017, de 20 de Enero,  relativo al procedimiento extrajudicial aprobado por el Gobierno de la nación para la devolución a los consumidores de lo indebidamente cobrado por las entidades de crédito en aplicación de determinadas cláusulas suelo contenidas en contratos de préstamo o crédito garantizados con hipoteca inmobiliaria, así como los recursos disponibles en materia de desahucios. 
OCTAVO: Publicar en la página web oficial del Ayuntamiento todas las iniciativas en materia de Vivienda aprobadas en el último año con expresa mención y detalle de los beneficos para los ciudadanos y del procedimiento de solicitud y concesión de las ayudas relativas a las mismas, e instar a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a publicar en el Portal de Transparencia de la Junta el balance de las actuaciones en materia de vivienda financiadas por la Administración Autonómica en el periodo 2008-2016, así como de las que estén en curso. 

A mayor abundamiento cumple recordar que en el año 2009 la barriada del MONUMENTO fue recepcionada por nuestro Ayuntamiento  de manos del Ministerio de Defensa.

Desde aquella fecha esta barriada esta cada vez peor, en cuanto al estado de sus edificios u equipamientos de suso publico se refiere,   y para colmo el ayuntamiento alegó “valentía y responsabilidad” en momentos de crisis, rechazando el 15 de septiembre de 2010 una subvención del fondo europeo de desarrollo regional para cofinanciar proyectos de desarrollo local y urbano (FEDER) de mas de 4 millones de euros, destinada a mejoras.

Cabe destacar ademas  que el el equipo de gobierno socialista dice que invirtió mas de 800 millones de las antiguas pesetas en el año 2010, según indicaba el entonces concejal del PSOE Sr. Méndez en el pleno de febrero de ese mismo año, sin que hasta la fecha se pueda atisbar en modo alguno ningún  resquicio de mejora en esta barriada, ni se haya ejecutado la necesaria rehabilitación de gran parte de los edificios de viviendas que la conforman, así como de sus equipamiento e infraestructuras de uso publico, actualmente abandonados y un deterioro progresivo lamentable, tal y como denuncio el PARTIDO POPULAR en Octubre de 2010.

Han pasado 8 años desde entonces y seguimos igual….Por todo ello, pese a la acertada aunque tardía propuesta de aprobación del plan de referencia, por imperativo legal, atendiendo al artículo 7 del Decreto 141/2016, de 2 de agosto, cumplen exponer las siguientes alegaciones:
II. ALEGACIONES

En consecuencia con lo establecido en el art.148.1.3 de la Constitución Española, el art.56.1  del Estatuto de Autonomía para Andalucía atribuye a la Comunidad Autónoma de Andalucía  la competencia exclusiva en materia de vivienda.

En ejercicio de esa competencia y como se establece en la exposición de motivos de la Ley  Reguladora del derecho a la Vivienda en Andalucía, la Constitución configura el derecho a la  vivienda como un principio rector de la política social  y económica, de tal forma que su  contenido prestacional exige la actuación positiva de todos los poderes públicos con  competencia en la materia, derecho que se proclama para todos los españoles y adquiere una especial significación respecto de quienes carecen de medios para acceder a una  vivienda digna y adecuada en el mercado libre. 

Por esas consideraciones, al  analizar el borrador del  Plan Municipal de Vivienda y Suelo de San Juan de Aznalfarache no se puede pasar por alto que Andalucía ha carecido de  Plan  de Vivienda durante la pasada legislatura 2013 -2016 por primera vez desde 1992, lo que  refleja el abandono de la política de vivienda en los años más duros para la población más  castigada por la crisis y una de las causas de la EMERGENCIA HABITACIONAL que padecen  muchos ciudadanos de Andalucía, con carácter general y de San Juan de Aznalfarache en particular durante todos estos años dadas las carencias detectadas en el plan de referencia.

En el apartado 1 del PMVS objeto de análisis se hace una valoración de los Planes nacional y autonómico coincidentes con la expresada por el Grupo Popular, tanto en los plenos y comisiones en los que ha formado parte en relación con las políticas e viviendas, como en las mociones, ruegos y preguntas realizadas por este grupo  desde el comienzo de la legislatura, de forma tal que no cabe duda que las políticas en materia de
ayuda a la vivienda apuestan decididamente por la rehabilitación (tanto de la vivienda como de los entornos urbanos), el alquiler y en proteger a jóvenes, mayores y las personas con discapacidad.

En materia de rehabilitación este Grupo, al igual que los planes nacionales y autonómicos citados, apuesta por la eliminación de la infravivienda, reinsertando la misma al parque útil, la mejora de la eficiencia energética y la adecuación funcional con la mejora de la accesibilidad. Así como a la rehabilitación de barrios o áreas urbanas, interviniendo tanto en el espacio público y equipamiento, como en los edificios.


Igualmente, este Grupo coincide con los planes precitados en que en  materia de vivienda las líneas van encaminadas a la rehabilitación para el alquiler, las ayudas al alquiler, la intermediación y el asesoramiento. 

Por ello, manifestamos nuestra satisfacción con la conclusiones del plan objeto de valoración.  No se fomenta, en líneas generales, la construcción de nuevas viviendas, ni la obtención de suelo para su transformación, tal y como el Grupo Popular ha expuesto cada vez que ha tenido ocasión, incluyendo ademas que “las líneas de inversión pública para la vivienda se encuentran encaminadas más bien en gestionar y recuperar el patrimonio edificado existente, así como su mejora. “ 

Nos alegra que por fin nos hayan escuchado y hayan tenido en cuenta nuestras aportaciones en este sentido, a lo largo de esta legislatura. 

Con nuestras propuestas el Grupo Popular de San Juan de Aznalfarache, una vez mas, ha optado por construir desde la oposición desarrollando y trabajando en mociones que benefician sólo y exclusivamente a nuestro pueblo y por consiguiente, de llevarse a cabo, contribuirá a mejorar la calidad de vida de los sanjuaneros. Mientras otros trabajan con la ideología, y la parafernalia populista y demagoga,  el Grupo Popular lo hace con el rigor y la responsabilidad que exige el ejercicio de una oposición seria, constructiva y eficaz.

Por ello, una vez analizado el  PMVS objeto de valoración, parece que el Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache desde el conocimiento de su información urbanística del municipio, quiere apostar por la transformación de lo existente frente a extensión o ampliación, y prevé la rehabilitación completa de tres grandes barriadas que coinciden con la información elaborada por este propio PMVS: SANTA ISABEL, ZONA SUR DE SAN JUAN ALTO y MONUMENTO, definiendo entre sus objetivos y estrategias (apado. 3.2) las siguientes medidas.
· Determinación de la zona del Monumento como regeneración urbana y de interés turístico, a través de los instrumentos de las Áreas de Rehabilitación Integral y de Rehabilitación Urbana Sostenible,  sobre todo el ámbito urbano degradado de la zona de la barriada de Ntra. Sra. De Loreto y de la Cornisa del Aljarafe.

- Determinación de la zona de Santa Isabel como zona de regeneración urbana y zona de unión con la zona norte del municipio, actualmente dividida por la Autovía de Mairena, a través de los Instrumentos de las Áreas de Rehabilitación Integral y de Rehabilitación Urbana Sostenible, como está ya previsto en el avance del PGOU de
San Juan.
- Suelos con la calificación de viviendas protegidas, que conforme a las determinaciones del PGOU se establecen para este tipo de viviendas municipales en los próximos cinco años.
· - Fomento de la rehabilitación privada y la eficiencia energética de edificios y viviendas, en los programas de Rehabilitación de Edificios, que contemple ayudas dirigidas a la conservación, a la mejora de la accesibilidad así como a la mejora energética de los edificios. Además de un Programa Municipal de Ayuda a la eliminación de barreras arquitectónicas en viviendas particulares, se precisa la implicación de la Administración autonómica en materia de ayudas para atender el gran parque de Edificios y viviendas con más de 30 años de antigüedad.

Dichas medidas, aunque positivas y coincidentes en parte con las propuestas del partido popular en la “MOCIÓN PARA LA ADOPCIÓN DE MEDIDAS DE REHABILITACIÓN DE VIVIENDAS”, aprobada al respecto, resultan a nuestro juicio  insuficientes.

Por todo lo expuesto, visto el tramite de información publica otorgado al efecto, y de acuerdo con los principios de necesidad, eficacia, proporcionalidad, seguridad jurídica, transparencia y eficiencia en el ejercicio de la potestad reglamentaria de las Administraciones Publicas, se exponen las siguientes alegaciones:
PRIMERA.-  Inclusión expresa e inmediata de las medidas necesarias para la adopción y ejecución de las obligaciones aprobadas por el Pleno del Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache Ordinario de fecha 29 de Marzo de 2017,  de acuerdo con la  “MOCIÓN PARA LA ADOPCIÓN DE MEDIDAS DE REHABILITACIÓN DE VIVIENDAS”,  presentada por el Grupo del Partido Popular.

En tal caso, el Plan Municipal de Vivienda y Suelo de San Juan de Aznalfarache deberá recoger expresamente la  implementación de las siguientes medidas:
1º. Instar a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a publicar la convocatoria de Rehabilitación Autonómica y  declarar nuestro municipio como “Municipio de Rehabilitación Autonómica”, conforme a lo establecido en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020, para que los vecinos puedan optar a las ayudas del programa de rehabilitación autonómica de viviendas, en cuya gestión y entrega los ayuntamientos asumen un papel fundamental como entidades colaboradoras. 

A este respecto es preciso recordar, que el Decreto 141/2016, de 2 de agosto, a través de instrumentos como las Áreas de Rehabilitación Integral, la regeneración del espacio público o la rehabilitación de edificios públicos, pretende la rehabilitación de la ciudad orientándola hacia un modelo de ciudad sostenible. Las disposiciones en materia de rehabilitación precitadas constituyen un conjunto de instrumentos de desarrollo vinculados con diversas líneas de actuación del Plan Integral de Fomento para el Sector de la Construcción y Rehabilitación Sostenible de Andalucía, aprobado por Acuerdo del Consejo de Gobierno, de 27 de enero de 2015.

Por ello, debe insistirse en la ejecución de las medidas propuestas en el plan objeto de valoración, en relación con el citado Plan Integral de Fomento para el Sector de la Construcción y Rehabilitación Sostenible de Andalucía, 
2º. La obligatoria colaboración en la elaboración del mapa urbano de la infravivienda en Andalucía con el objeto de que el mismo refleje la presencia urbana de la infravienda en el municipio y su trasformación o eliminación puedan ser objeto de ayudas incluidas en los programas relativos a la infravivienda del Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020 instando entre  los objetivos de la planificación que la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía declare  objeto de actuación de transformación las barriadas  MONUMENTO Y SANTA ISABEL,  conforme a lo establecido en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020, así como  realizar las actuciones necesarias para que el municipio de San Juan de Aznalfarache .pueda optar a la actuación pública convenida Junta de Andalucia-Ayuntamiento para la eliminación de infravivivienda en la localidad. 
3º. La correspondiente aprobación de las Barriadas del MONUMENTO, SANTA ISABEL, y la zona sur de SAN JUAN ALTO  como Area de Rehabilitación Integral (denominadas también ARRUS áreas de regeneración y renovación urbanas en el Plan Estatal) para poder participar en los procedimientos públicos que ponga en marcha la Junta de Andalucía para la selección de las mismas en el marco de lo establecido en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020, INSTANDO a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a elaborar propuestas de delimitación de la Barriada del MONUMENTO, SANTA ISABEL y la zona sur de SAN JUAN ALTO, como Area de Rehabilitación Integral, como paso previo para el impulso de la firma del correspondiente Convenio para su ejecución y financiación, conforme a lo establecido también en el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020.
4º.  Instar a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a aprobar, con carácter urgente, la convocatoria del Programa de ayudas a la adecuación funcional básica de viviendas que regula el Plan de Vivienda y Rehabilitación de Andalucía 2016-2020.  
5º. Ejecución de las medidas necesarias para poner en marcha en el seno del Ayuntamiento  de una “ventanilla única” en materia de vivienda para informar a los vecinos de todos los temas relacionados con la vivienda y también con sus préstamos hipotecarios sobre su vivienda, informando, entre otras cuestiones, del Real Decreto-ley 1/2017, de 20 de Enero,  relativo al procedimiento extrajudicial aprobado por el Gobierno de la nación para la devolución a los consumidores de lo indebidamente cobrado por las entidades de crédito en aplicación de determinadas cláusulas suelo contenidas en contratos de préstamo o crédito garantizados con hipoteca inmobiliaria, así como los recursos disponibles en materia de desahucios. 
6º. Publicar en la página web oficial del Ayuntamiento todas las iniciativas en materia de Vivienda aprobadas en el último año con expresa mención y detalle de los beneficios para los ciudadanos y del procedimiento de solicitud y concesión de las ayudas relativas a las mismas, e instar a la Consejería de Fomento y Vivienda de la Junta de Andalucía a publicar en el Portal de Transparencia de la Junta el balance de las actuaciones en materia de vivienda financiadas por la Administración Autónómica en el periodo 2008-2016, así como de las que estén en curso. 
SEGUNDA.- Subsanar las siguientes deficiencias detectadas y sugerencias efectuadas sobre los P.M.V.S analizados para su mejora:
a) Instrumentalizar  la debida coherencia  del  PMVS con otros instrumentos de planificación. A este respecto cobra vital importancia, El PMVS como “plan marco”.
b) Conveniencia de incorporar un resumen ejecutivo que facilite su difusión y la comprensión del Plan a los ciudadanos en general y al resto entidades con interés en el mismo y de efectuar un DAFO.
En relación con la infravivienda además de localizarla se deben incorporar los datos que faciliten la elaboración del mapa urbano de la infravivienda.

A este respecto, son ALARMANTES, los datos que se citan en el plan analizado:  “destaca el dato que de las que se encuentran habitadas existen 528 en situación de inadecuación física. Por otra parte, se llegan a computar 948 viviendas en situación de infravivienda, ya se encuentren ocupadas o desocupadas, de las cuales 838 se encuentran ubicadas en edificios residenciales colectivos y 110 en edificaciones de tipología unifamiliar.“
c) Asimismo es destacable la alarmante inseguridad ciudadana relacionada con los infravalorada y la ocupación ilegal, tal y como indica el plan analizado “Se crea así un aumento de la inseguridad ciudadana en las viviendas, mala imagen en las viviendas de la localidad y de algunos barrios y plazoletas, por el estado de deterioro de las mismas.”

Igualmente, son ALARMANTES, los datos que se citan de  FEANTSA,(Federación Europea de Organizaciones Nacionales que Trabajan con "Personas sin Hogar"), según el plan objeto de valoración en relación con las  infraviviendas en San Juan de Aznalfarache:
· Personas que viven en infravivienda o vivienda indigna  (528) 
· Hogares en situación de hacinamiento (200). 
· Vivienda no adecuada a las necesidades.( 50). 

Esto es el resultado de la gestión de la vivienda por el gobierno del PSOE, para los mas desfavorecidos. 

Por ello es necesaria  una programación especifica con mayor profundidad para solventar este problema.
d) Aunque el plan de referencia presenta un diagnóstico bastante elaborado pero presentan carencias con respecto a los datos sobre vivienda vacía, las cuales se contabilizan, oficialmente 1.500 viviendas, no obstante las mismas según la información recabada en el Consejo Local de Participación Ciudadana, sin que se acredite formalmente este dato, con el rigor especifico requerido, indicando su localización, llama la atención la cifra de ocupación ilegal 1000 VIVIENDAS OCUPADAS ILEGALMENTE, DEJANDO, estimándose en tal caso el numero de viviendas vacías, sin ocupar, en torno a 500 viviendas

A este respecto, dado el escandaloso numero de viviendas ocupadas ilegalmente, es preciso una planificación en profundidad y de mayor calado sobre esta problemática social., sin perjuicio de nuestra conformidad con el diagnostico y la necesidad de  intervenir en las viviendas en situación de ocupación ilegal, realizando un registro de viviendas ocupadas, para fomentar procesos de regularización, bien mediante la reconducción de las situaciones a relaciones amparadas por la legalidad o el realojo en situación de legalidad en viviendas de alquiler social o mediante la intermediación.
e) Finalmente también se echa en falta un estudio del mercado local de la vivienda que justifique la necesidad de intervención pública en aquellos casos en los que la necesidad de vivienda no pueda ser atendida en el mercado libre (no procede la protección de actuaciones que puedan ser atendidas en el mercado libre) Se debe contar con un análisis de los precios de alquiler y renta de viviendas por zonas, siendo insuficiente  la caracterización general que se indica . 
En virtud de lo expuesto  cumple SOLICITAR:
PRIMERO.- La admisión del presente escrito,  conforme al tramite de información publica y audiencia a los interesados otorgado por Alcalde de San Juan de Aznalfarache, mediante anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia nº 144 de 23 de JUNIO de 2018 y en el tablón de anuncios del Ayuntamiento
SEGUNDO.-  La inclusión de las modificaciónes del Plan Municipal de Vivienda y Suelo 2016-2020 de San Juan de Aznalfarache conforme a la redacción propuesta en el presente escrito.
TERCERO.- La correspondiente resolución de las propuestas indicadas, por el Pleno del Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache, con la preceptiva motivación y justificación de la decisión adoptada, conforme a lo previsto en el artículo 49.c)de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de Bases de Régimen Local, y concordantes de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre de transparencia de, acceso a la información pública y buen gobierno.



 

 En San Juan de Aznalfarache a 16 de julio de 2018






Fdo: DÑA. Mª Luisa Moya Tejera
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